

2019 粤商大会在广州举行

现场签约21个投资项目 总金额约585亿元



■昨日,2019年粤商大会在长隆国际会议中心举行。图为重大项目签约仪式,代表上台签约并合影。

新快报讯 11月28日,在全国上下深入学习贯彻党的十九届四中全会之际,为深入贯彻落实习近平总书记关于粤港澳大湾区建设的重要论述和对广东重要讲话、重要指示批示精神,省政府、省政协和全国工商联在广州举行2019粤商大会。会前,省长马兴瑞会见参会粤商代表。省政协主席王荣、全国工商联副主席邱小平出席大会开幕式并致辞,副省长陈良贤主持。

王荣表示,希望广大粤商抓住一系列重大历史机遇,继续发挥广东经济社会发展的主力军作用,加强在粤港澳大湾区的产业布局,主动“走出去”参与“一带一路”建设;深化产学研合作,加强核心技术攻关,不断提升企业创新能力和核心竞争力;聚焦战略性新兴产业,积极参与制造业产业链稳链补链强链控链工作,共同打造广东制造金字招牌;参与脱贫攻坚、公共服务、教育医疗、生态环保、农业水利等方面建设,为促进广东城乡区域协调发展贡献力量。

邱小平希望广大民营企业家尤其是粤商要深入学习党的十九届四中全会精神,传承好发扬好粤商优良传统,大力弘扬新时代粤商精神,做“四个自信”的表率、务实创新的典范、实业报国的标兵和守法诚信的楷模,争当新时代先锋。要把握时代机遇,保持战略定力、坚持正确方向、坚定发展信心,积极投身粤港澳大湾区建设,在助力重大国家战略的同时拓展企业新的发展空间,提升企业发展质量,打造世界一流企业。要主动履行企业社会责任,积极参与“万企帮万村”精准扶贫、光彩事业和公益慈善事业,践行新发展理念,落实企业环境治理主体责任,协同参与社会治理,做受人尊敬、不负时代的优秀企业家,树立粤商良好形象。

省政协副主席袁宝成宣读表彰广东省非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者暨光彩事业贡献奖的决定。省工商联主席苏志刚宣读《2019粤商宣言》,梁耀铭等受表彰代表和海内外粤商代表作大会发言。

大会现场签约21个粤商投资项目,总金额约585亿元。大会还举行了粤港澳大湾区工商合作高峰论坛、“一带一路”经贸交流会之东南亚商机对接会、园区与参会企业专场对接会等活动。海内外1400多名粤商代表出席大会。

粤商代表在发言中表示: 把握大湾区发展机遇 作出粤商新贡献

在昨日举行的粤商大会开幕式上,广州金域医学集团董事长梁耀铭作为受表彰代表进行发言,正威国际集团有限公司董事局主席王文银,比亚迪股份有限公司董事长兼总裁王传福、香港中华总

商会会长蔡冠深等作为粤商代表进行发言。在“庆祝改革开放40周年纪念大会”上被授予“改革先锋”称号的TCL集团股份有限公司董事长李东生发表了演讲。

■新快报记者 麦婉诗/文 孙毅/图



广州金域医学集团董事长梁耀铭:
成为助力国家医改的
社会化力量

“回望企业这些年的发展,除了企业自身的努力之外,更得益于党和国家改革开放的政策,得益于广东这片敢为天下先的前沿热土。”梁耀铭表示,他一直秉承着“帮助医生看好病”的初心,致力于发展医学检验主航道的方向从未改变;通过帮助医生,来帮助更多老百姓的实际行动从未退缩;助力国家医改、推动医疗资源均等化和可及性的决心从未动摇。“金域医学集团积极抓住粤港澳大湾区建设的重大机遇,以香港为‘桥头堡’,推动广东高科技健康服务业向‘一带一路’沿线国家和地区辐射和延伸。我也正在与行业同道们一起,成为助力国家医改的社会化力量。”



中国企业家协会副会长、正威国际集团有限公司董事局主席王文银:
一辈子把一件事做好

王文银阐述了企业家应该具备几种心态,“粤商要有平常心,不能做鲜花要做小草,要有‘野火烧不尽,春风吹又生’坚忍不拔的意志和精神。”他说,企业家还要专心,“企业家不要所有的时间和精力想方设法地遍地开花,我经常讲做一名企业家一辈子把一件事做好,只有专心了才能达到别人达不到的高度和深度。”

比亚迪股份有限公司董事长兼总裁王传福: 把握大湾区发展机遇,作出粤商新贡献

“‘粤商’诞生于改革开放最前沿,在广东解放思想、敢为人先的浓厚氛围下,逐渐形成了新时代粤商精神,成为我国经济发展的重要推动力,并在新时代肩负着重大责任和使命。”比亚迪股份有限公司董事长兼总裁王传福表示,比亚迪品牌诞生于1995年,是伴随广东的发展不断成长壮大的。在广东省及各部门的领导和大力支持下,比亚迪从广东出发,驶入全球50多个国家和地区、超过300个城市,成为全球城市治污、治堵的“广东方案”。25年来,



比亚迪的创新发展是粤商代表“中国力量”走向世界舞台的一个缩影。

他表示,“广东定期举办的粤商·省长面对面协商座谈会、粤商大会等,为我们提供了交流发展平台,更加坚定了粤商回报广东这片热土、回报家乡人民的决心。”如何弘扬新时代的粤商精神?他认为粤商要抓紧广东发展机遇,把市场优势和国家制度优势转化为产业优势,同时要立足广东,以国际视野和更加开放的姿态拥抱新一轮全球变革和市场竞争。

香港中华总商会会长、粤港澳大湾区企业家联盟主席、香港新华集团主席蔡冠深: 大科技项目上加强合作 为大湾区创新科技发展发挥引领作用

“多年来,香港工商界作为粤商的重要组成部分,积极参与广东建设,我本人也是改革开放初期第一批北上广东投资的港商。”蔡冠深说许多香港中华总商会会员,是每年春秋两季广交会的常客,有的更是从第一届就参加到今天的元老。



他认为,在“一国两制”框架下,香港完善的金融基建和网络,正好为大湾区对接国际金融市场提供重要支撑,再配

合广东在研发以及先进制造业方面的优势,可推动大湾区企业更有效地调配资金,扩充业务,加强与世界各国的经贸合作。而香港的创科机构和大学在上游科研具备一定实力,港深企业可透过共建共享大型创科基础设施,以及在重大科技项目上加强合作,配合香港知识产权保护和国际市场优势,为大湾区创新科技发展发挥引领作用。

全国工商联副主席、TCL集团股份有限公司董事长李东生: 在改革开放更深处开新局

“改革开放以来,广大粤商敢为人先、务实创新,以独特的商业智慧和白手起家的创业精神,从乡镇企业起步,到如今为中国经济作出贡献。”李东生在题为《紧抓湾区机遇 在改革开放更深处开新局》的演讲中说,粤港澳大湾区的企业要顺应大势,抢占发展机遇首先要提升核心竞争力,加速企业转型。“以TCL为例,依托粤港澳大湾区智能产业链集聚



的优势,TCL已经从传统家电制造企业快速向以高科技的智能化企业转型,以半导体显示和智能制造技术铸造企业核心竞争力。”除此之外还要加快全球化布局,洞察技术加速迭代趋势,他还表示,未来,TCL将聚焦半导体显示和智能制造产业,与粤港澳大湾区企业加强合作,扩大企业在大湾区的研产销一体化布局,不断提升企业竞争力,努力迈向全球领先。